

## **ПРІОРИТЕТИ ІНТЕНСИФІКАЦІЇ В ІННОВАЦІЙНО-ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІЙ СФЕРІ ДІЯЛЬНОСТІ**

**Бутнік-Сіверський О.Б.**

*Науково-дослідний інститут інтелектуальної власності  
Національної академії правових наук України, м. Київ*

Розглядається потреба в інтенсифікації інноваційно-інтелектуальної сфери діяльності, з якою пов'язують формування та розвиток інноваційного середовища, яке спрямоване на створення та розвиток майнових прав інтелектуальної власності, що є умовою переходу до процесу їх комерціалізації при зацікавленості споживачів здійснювати трансформацію у виробничій сфері в інноваційну продукцію/продукт з метою отримання доданої вартості (прибутку). Це спонукає до пошуку нових наукових розробок, зокрема в військовій сфері в період агресивної війни Росії проти незалежної України. Підтвердженням цього є модернізація на основі диверсифікації та технології форсайта, які формують стратегію «модернізаційного маршруту» [1]. З активізацією інноваційного розвитку з'являється можливість передбачити технологічні прориви у середньо- та довгостроковій перспективі. Тут не можливо не враховувати різноманітність варіантів формування та розвитку інноваційного середовища у прогнозованому періоді і його ймовірних структур, що корелюється з колом методів форсайт-проекування: розробка сценаріїв, побудова дорожніх карт, вибір критичних технологій та інші, а також їх комбінації. На цьому напрямку повинні бути державні пріоритети щодо перспективи дослідницької та винахідницької діяльності, пов'язаних, наприклад, з сегментами оборонної промисловості, спрямованих на захист національної безпеки країни. Прикладом модернізаційної моделі розвитку на випередження на сучасному етапі розвитку можуть бути, зокрема, наступні [2]: перехід від лінійної моделі створення інновацій (у послідовності «фундаментальні та прикладні дослідження – НДДКР – нові технології та продукти») до просторової інтерактивної моделі; стирання меж між секторами та подовження ланцюгів доданої вартості; високий рівень цифровізації інноваційних, виробничих, логістичних процесів взаємодії між учасниками у ланцюгах доданої вартості, що значно скорочує трансакційні витрати компаній; провідна роль великих мультинаціональних компаній, що мають потужніший інвестиційний, інноваційний, експортний потенціал порівняно з малими та середніми підприємствами.

### **Література:**

1. Іваницька О.В. Детермінанти формування інноваційної економіки в умовах модернізації / О. В. Іваницька.- Електронне наукове фахове видання «Ефективна економіка», № 10, 2012. URL:<http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=1435>.
2. Пріоритетні напрямки державної підтримки розвитку нових моделей організації виробничої та інноваційної діяльності у промисловості України / Національний інститут стратегічних досліджень – URL: <https://niss.gov.ua/doslidzhennya/ekonomika/prioritetni-napryamki-derzhavnoi-pidtrimki-rozvitku-novikh-modeley>.